

7家单位提供13个公益性岗位

符合条件的就业困难人员请抓紧时间报名

日报消息（全媒体记者李雯）近日，记者从市人力资源社会保障局获悉，市公安局、市社会保险事业管理中心等7家机关事业单位提供13个公益性岗位。岗位有劳动保障协管员、公共安全保卫员、民政单位服务员等，有就业意向的就业困难人员请抓紧时间报名。

此次公益性岗位面向持有《就业失业登记证》或《就业创业证》并认定为我市就业困难人员，且失业登记和就业困难认定仍处于有效状态的人员。岗位工资待遇按柳州市公益性岗位管理相关文件执行。

我市就业困难人员如何认定？根据相关政策，具有以下

本市户籍的城乡劳动者可申请认定为就业困难人员：城镇年龄失业人员（女性年满40周岁、男性年满50周岁）、城镇零就业家庭人员、低保家庭人员、残疾人员、长期失业人员、失地人员、符合上述任意条件的易地搬迁安置区搬迁群众，以及县级以上人民政府或市人力资源社会保障部门确定

的其他就业援助对象。

市人力资源社会保障局提醒，认定对象通过就业困难人员认定后，情况发生变化的，如不再享受低保待遇、连续失业状态中断等，应及时到认定机构报备，重新进行认定。

今年以来，柳州市本级已发布8期45个公益性岗位。市

人力资源社会保障局将加强对公益性岗位的管理，统筹长期招聘不到人员的岗位，调整开发新的公益性岗位，盘活存量，安置更多就业困难人员。同时对就业困难人员做好跟踪回访，通过组织线上线下招聘会、推送就业岗位等服务，帮助其尽快实现就业。

铺就“暖心路”连通你我他

——鱼峰区白沙镇一驻村工作队积极为群众修路小记



修路方便村民出行。（驻村工作队供图）

“大家一起把水泥砖放下，小心别砸到脚。”7月2日，伴随中气十足的男低音，最后一块水泥砖顺利铺设在长23米、坡度约35度的坡道上。

鱼峰区白沙镇新安村36岁村民黄金福站在坡顶看到这一幕，咧嘴一笑就想踏上新修的路面。

“先别急，等水泥干透了再走。”来自鱼峰区农业农村局、鱼峰区白沙镇新安村驻村工作队队员蒋礼清一边拉住黄金福，一边耐心解释。

黄金福听了这话，脸上的笑容更灿烂了。现在，他和母亲在日常生活上有人关心，门前的路修好之后，雨天出门方便多了。

蒋礼清介绍，黄金福与66岁的母亲蔡凤英相依为命，因健康原因无法工作，长期居住在坡顶一处自建房里。每逢下雨，未经硬化的路面泥泞湿滑特别难走。50多岁的蒋礼清与85后驻村工作队队员多次开展入户工作，都要用力抓住坡道两旁的树枝才能上坡，否则一不小心就会摔倒在地。可见，黄金福与其66岁的母亲在这段陡峭湿滑的泥坡上行走有多艰难。这一情形深深刺痛了蒋礼清、李明业、曾波等驻村工作队队员的心。

“群众的事，再小也是大事，这户特殊家庭出行困难的问题必须解决！”蒋礼清与大家合计后表示。言出必行的他迅速组织驻村工作队开展实地勘察，评估风险，着手解决难题。方案落实，人力足够，可是经费有限，怎么办？

蒋礼清告诉记者，驻村工作队队员以自筹资金的方式，购回3立方米沙子、8包水泥、110块水泥砖等物料。为了节省开支，加快施工进度，7月2日，新安村党支部书记、村委会主任何美情、村委副主任卢永生等人主动加入，与驻村工作队队员一同承担搬运材料、搅拌砂浆等体力活。

7月3日下午，经过路面硬化、铺垫砖块等工序，黄金福家门前这条22米长的水泥坡道修筑完毕，与村道平缓相接。

脸上洋溢笑容的蔡凤英说，以前出门最怕摔跤，现在有了这条路，感觉心里暖暖的。

这条路不仅帮助黄金福家庭消除日常出行障碍，也成为驻村工作队与群众的“连心桥”。关注和解决特殊困难群体的“急难愁盼”问题是驻村工作的重中之重，驻村工作队将持续聚焦民生需求，努力把一件件“心头小事”办成群众需要的“温暖大事”。

全媒体记者 荀诗媛

两部门联合启动2025年度化妆品监督抽检工作

全力守护群众用妆安全

日报消息（全媒体记者冯浩、通讯员黄奕寅报道摄影）为守牢化妆品安全底线、规范化妆品市场秩序，近日，柳城县市场监督管理局联合市质量检验检测研究中心，启动2025年度化妆品监督抽检工作。

本次抽检以美容美发机构、宾馆酒店等场所为重点，紧盯染发类、面膜类、祛斑美白类化妆品等，严格依照《化妆品抽样检验管理办法》实施，确保抽检工作合法合规、科学有序。

行动中，执法人员采取“抽检+监督检查”并行模式，通过国家药监局网站查询产品合法性并详细核对产品信息，规范完成抽样、封样、编号及留样等全流程操作，切实保障抽检样本的真实性与有效性。同时，核查经营者证照信息，检查进货查验记录制度落实情况，核对产品注册或备案信息、质量检验合格证明、国产化妆品生产许可证，并严格比对产品标签与注册备案信息的一致性。

另外，执法人员还坚持监管与服务“两手抓”模式，在抽样过程中同步向经营主体开展化妆品法律法规宣传，督促及时上报化妆品不良信息，要求严格履行进货查验、索证索票制度，切实把好产品购进关、验收关、质量关，引导经营主体全面履行责任义务。

截至目前，该局已完成市级5品类、10个批次的抽样检验工作。后续，抽检结果将第一时间向社会公布，对发现的不合格产品及违法违规行为，将坚持“零容忍”原则，依法依规从严从快查处。



检查现场。

市民不慎遗失手机 环卫工人拾金不昧

记者采访获悉，这名环卫工人已不是第一次做好事

日报消息（全媒体记者李斌、实习生甘甜）“手机里保存着很多重要信息，环卫工人拾金不昧，我想向她表示感谢。”近日，一通表扬电话通过市12345政务服务便民热线转到柳南环卫所，电话那头，市民黄先生希望工作人员帮忙转达谢意，他要感谢的是柳南环卫所潭西站环卫工人王丹。王丹捡到黄先生遗失的手机后，帮其妥善保管，直至黄先生前来认领。昨日，记者在采访中获悉，这不是王丹第一次做好事。

时间回到7月4日上午11时，王丹和往常一样在潭中西路一带进行保洁作业，当她在金都汇小区公交车站清理垃圾桶时，看到座椅上有一部黑色手机，四周却没有人。她猜想或许是市民上车时不慎遗失的，担心手机被人捡走，便在原地等了几分钟，可失主迟迟未出现。因为要继续工作，她当即用手机收好，待工作完毕回到临时休息点，她便将这手机交给了班长朱玉花。

“现在人们在生活中办事、购物都需要使用手机，如果手机丢了肯定很不方便。”朱玉花说，由于手机设置了密码，她们无法第一时间找到失主，只能默默等待失主联系。当日12时许，失主黄先生终于打来电话，焦急地询问其手机的下落，该去哪里认领。

王丹和班长仔细与对方核实相关信息，确认无误后，才告知黄先生到柳南环卫所潭西站临时休息点领取。当日下午，黄先生赶到休息点拿回了自己的手机。为了感谢环卫工人，他特地买来水果，众人出言婉拒：“我们只是做了自己该做的事，您的好意我们心领了。”黄先生对此心存感激，希望通过市12345政务服务便民热线表扬她们拾金不昧的行为，于是便出现了开头的这一幕。

记者了解到，去年某天凌晨，王丹在汇景龙湾小区打扫卫生时，曾捡到一台笔记本电脑，失主辛先生拿回失而复得的电脑后，为王丹的行为点赞，并表示：“柳州好人非常多，雷锋精神就在我们身边！”

王丹告诉记者，作为一名环卫工人，靠的是自己辛勤劳动来努力挣钱，捡到别人的财物不能要。她说：“我的女儿知道我拾金不昧的事情后，称赞我做得好，她为我感到骄傲和自豪，这让我十分欣慰，今后遇到类似情况我还是会这么做，帮助市民挽回损失。”

诚信社会 你我共建

不走正道“抄近道” 投机钻营终成空

——广西柳州市文化旅游投资发展集团有限公司原副总经理曾茂勋严重违纪违法案剖析

广西柳州市文化旅游投资发展集团有限公司（以下简称“文旅集团”）原副总经理曾茂勋在组织的培养下，一步步成长为市管企业领导班子成员，在外人眼里曾茂勋仕途一帆风顺，但他却怨天尤人，试图通过“跑官”来实现职务上的“弯道超车”，主动结交政治骗子，大搞投机钻营、权钱交易，最终人财两空。2025年1月，曾茂勋因犯受贿罪，被判处有期徒刑11年。

放松自我约束，底线失守

心有所畏方能言有所规、行有所止。有了敬畏意识，才会自觉恪守底线、遵守规矩、谨慎用权、不越雷池。曾茂勋大学毕业后入职柳州市土地管理局，凭借工作中任劳任怨的干劲和锐意进取的钻劲，很快得到组织和同事们的认可，2010年被提拔为柳州市土地交易储备中心副主任，兼任柳州市龙建投资发展有

限公司总经理助理、工程项目部经理。随着分管工程项目增多，前来请求曾茂勋帮忙的人多了起来，各种聚会、应酬也随之增多。面对商人老板们组织的家庭聚会、宴请和送予的礼品礼金，曾茂勋逐渐放松警惕，一边享受着酒桌上虚伪的吹捧，留恋着推杯换盏的感觉，一边半推半就收下礼品和红包。

“我没有听党的话，没有遵循父母教导，也没有从警示教育中醒悟过来，导致沦落到今天这个地步，最直接的原因还是自我要求不严，思想和信念出了问题。”曾茂勋忏悔道。在不法商人老板的“围猎”下，曾茂勋放松主观世界的改造，丢掉了理想信念这个“压舱石”，人生之船必然经不起风浪、禁不住颠簸，航向驶偏，触礁沉船是迟早的事。

优亲厚友弄权，原则尽失

党和人民赋予的权力，是

用来为人民谋幸福的，如果公权私用、肆意妄为必然受到纪法严惩。2013年，曾茂勋负责市内两条主要道路改造项目，得知项目建设资金拨付较为充裕，投资风险较低，有利可图，便让其胞兄曾某某参与投资。在曾茂勋的关照下，其胞兄轻松获利20万元。曾茂勋无视纪法，不断“变现”手中权力。不仅一次次为“亲朋好友”在承揽工程项目、资金拨付等方面提供帮助，还通过暗箱操作将公司部分工程项目指定给相关单位和个人，收受大额钱款。

经查，曾茂勋利用职务上的便利为他人谋取利益，非法收受他人财物共计900多万元。他在忏悔书中写道：“我没有敬畏权力，没有用权力更好地服务人民、服务企业，反而将权力作为利益交换的筹码，享受其带来的种种好处，最终沦为阶下囚，成为权力欲望的奴隶。”管不住自己的欲望，利用公权追求钱财，终归

都会以凄惨的结局收场，曾茂勋就被“手中权”掀翻了“人生船”。

结交政治骗子，幻想成空

物必自腐，而后虫生。近年来，“结交政治骗子”这一违纪问题，屡屡出现在一些落马干部的处分通报中。正因为他们官迷心窍、利令智昏，胆敢突破政治纪律和政治规矩的底线，才轻易咬中骗子们放下的诱饵。

2016年底，曾茂勋调任文旅集团副总经理，在工作上碰到挫折后，认为自己不受重用、得不到进一步提拔是因为“关系不够硬”，于是寻求搭建各种关系。某工程监理公司老板朱某投其所好，表示可以助

其升迁。曾茂勋没有多加考证就相信了，并很快付诸行动。“通过我手中的权力，安排项目给朱某，通过提取这点好处的形式来满足我未来提拔升迁费用开支的需求。”曾茂勋如实地交代。殊不知自以为精于算计的他早已落入政治骗子精心编造的骗局中，最终落得个竹篮打水的结局。

曾茂勋的蜕变，再一次警示我们，党员领导干部要始终把政治纪律和政治规矩挺在前面，不断锤炼党性修养，提升纪法意识，树立正确的权力观、政绩观、价值观，多把心思精力用在工作上，少搞些个人盘算、拉拉扯扯，自觉做到秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

（柳纪轩）

龙城清韵 · 警钟

公路部门创新利用配重块抵挡洪水对边坡的冲刷

有效稳固路基控制险情蔓延



↑将配重块堆叠在路基与洪水之间。

日报消息（全媒体记者张威）7月7日，记者从广西桂中公路发展中心了解到，近期三江侗族自治县公路养护中心使用桩基静载试验（运用于工程桩基承载力检测的一项技术试验）配重块（用于该试验的混凝土预制块），堆叠在省道506线马湾村临水路段，起到抵挡洪水冲刷，稳固路基的作用。

据了解，今年6月以来，受连续强降雨侵袭，三江境内国道321线、省道506线等公路沿线，频繁出现水毁险情。其中，省道506线马湾村临水路段经洪水冲刷，路基稳固性受到较大威胁，若不及时加固，路基有可能出现坍塌。

经过研判，三江公路养护中心立即启用闲置的桩基静载试验配重块（每块重约5吨），调运至路基地缘。据统计，该路段共使用了80块桩基静载试验配重块，筑起约60米长的防洪挡土墙，及时阻断洪水对路基地缘的持续侵蚀与冲刷，有效防止路基水土流失，控制路基险情的蔓延，为后续路基边坡的全面修复赢得了宝贵时间。



↑利用配重块筑起约60米长的防洪挡土墙。（图片均由三江公路养护中心提供）

截至当天，该路段路面及路基已全部修复，路基已恢复稳固。临时使用的配重块已被移

走。事后，三江侗族自治县公路养护中心结合当地山区多、公路临水临崖多等特点，安排收集一定数量且闲置的桩基静载试验配重块，作为路基防护应急物资储备，以备日后不时之需。

关注身边的安全 · 防汛减灾